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Avviso pubblico per l’acquisizione di manifestazioni di interesse ai fini del successivo affidamento diretto, ai sensi dell’art.  50, comma 1, lett. b) del d.lgs. n. 36 del 2023, dell’incarico professionale di assistenza e consulenza legale stragiudiziale a favore di Ataf S.p.A.

1.	Premessa
ATAF S.p.A., con sede legale in Foggia, Via di Motta della Regina, in persona del legale rappresentante pro tempore dott. Domenico Morsuillo (di seguito “Ataf” o la “Società”) ha l’esigenza di selezionare un operatore economico a cui affidare un contratto annuale per servizi di assistenza e consulenza legale stragiudiziale in favore di Ataf (il “Contratto”).
L’importo complessivo stimato del Contratto è pari ad euro 40.000,00, pertanto questo verrà affidato da Ataf tramite affidamento diretto ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del d.lgs. n. 36/2023 (di seguito il “Codice”). 
È però interesse di Ataf che l’operatore economico affidatario del Contratto sia in possesso di specifici requisiti di carattere tecnico-professionale, in modo che siano assicurati elevati standard di efficienza e professionalità nell’esecuzione dei servizi affidati.
Proprio per questo motivo, con il presente avviso (l’“Avviso”) viene avviata una procedura di indagine di mercato al fine di identificare gli operatori economici in possesso dei requisiti richiesti ed interessati a divenire affidatari del Contratto.,
Si precisa che la procedura avviata ha finalità unicamente conoscitiva dell’assetto del mercato, nella prospettiva di acquisire dagli operatori economici interessati una manifestazione di interesse all’affidamento del Contratto, e non costituisce, quindi, proposta contrattuale né vincola in alcun modo Ataf all’affidamento diretto del Contratto.
Per lo stesso motivo, Ataf si riserva di interrompere in qualsiasi momento il procedimento avviato con il presente Avviso, senza che i soggetti partecipanti possano avanzare alcuna pretesa.

2.	Oggetto del Contratto.
Il Contratto che Ataf intende affidare avrà ad oggetto servizi di assistenza e consulenza legale stragiudiziale in materia di gare pubbliche e procedimenti ad evidenza pubblica gestiti dalla stessa Ataf.
In particolare, sono inclusi nei servizi oggetto di affidamento le seguenti attività:
· stesura/revisione degli atti di gara di tutte le procedure ad evidenza pubblica, sia di appalto, sia di finanza di progetto, garantendo la relativa assistenza legale anche per l’adempimento di attività propedeutiche all’indizione delle stesse;
· rilascio, in forma scritta ed orale, di specifici pareri in merito alle richieste di chiarimenti presentate dai concorrenti in sede di gara;
· supporto nella procedura di nomina delle commissioni aggiudicatrici;
· supporto alle commissioni aggiudicatrici nel corso delle sedute pubbliche, per definire i provvedimenti di ammissione e di esclusione e per predisporre le comunicazioni previste dalla normativa vigente, nonché verificare la verbalizzazione delle operazioni di gara e per lo scioglimento di eventuali riserve;
· supporto nella stesura dei provvedimenti di aggiudicazione e nella predisposizione delle comunicazioni previste dalla normativa vigente;
· supporto nella redazione delle intese contrattuali con gli operatori economici selezionati;
· assistenza durante l’esecuzione dei contratti di lavori, servizi e forniture;
· analisi e redazione di pareri in relazione alle problematiche giuridiche, amministrative, ambientali inerenti alla definizione, la conduzione e l’esecuzione del contratto;
· assistenza in relazione alle attività degli uffici del Responsabile Unico del Progetto, anche attraverso la redazione di appositi atti, ove necessario;
· supporto per la gestione di varianti in corso d’opera, per l’affidamento e l’esecuzione di opere e/o servizi complementari e redazione dei relativi addenda contrattuali;
· assistenza in procedimenti di precontenzioso.

3. 	Importo e durata.
Il Contratto avrà una durata complessiva di anni 1 (uno) a decorrere dalla data della sottoscrizione del contratto di affidamento, senza rinnovo automatico alla scadenza.

L’importo stimato dei servizi oggetto del Contratto è pari a [40.000,00] euro, oltre IVA e oneri accessori (4% c.p.a.), come per legge.

4.	 Requisiti di partecipazione 
Possono partecipare al procedimento e presentare la manifestazione di interesse tutti i soggetti, liberi professionisti, singoli o associati, società tra avvocati, in possesso dei seguenti requisiti:
· iscrizione all’albo professionale degli Avvocati da almeno 10 anni;
· assenza delle cause di esclusione di cui agli artt. 94 e ss. del d.lgs. 36/2023;
· non essere stati licenziati, dispensati o destituiti dal servizio presso pubbliche amministrazioni;
· non aver riportato condanne penali definitive che incidano sulla capacità a contrarre con la pubblica amministrazione ovvero non trovarsi in condizioni di incapacità a contrarre con la pubblica amministrazione a norma di legge;
· essere in regola con il pagamento delle imposte e di tutti gli oneri normativamente previsti per la categoria professionale di appartenenza;
· non trovarsi in una situazione di incompatibilità e/o conflitto di interesse come previste dall’ordinamento giuridico e dal codice deontologico forense.

Si precisa che:
a) laddove l’attività oggetto del Contratto venga espletata da studi associati e i servizi legali vengano quindi forniti da un gruppo di lavoro, il requisito dei dieci anni di iscrizione all’albo deve essere soddisfatto dal referente del gruppo di lavoro;
b) in questi casi, anche gli altri componenti del gruppo di lavoro dovranno aver maturato una significativa esperienza, non inferiore a 3 anni, nella consulenza legale nell’ambito di materie analoghe a quelle oggetto di affidamento. 

Nell’ottica di assicurare elevati standard qualitativi, ai fini dell’affidamento del Contratto, gli operatori interessati devono essere inoltre possesso dei seguenti requisiti:
· aver eseguito nell’ultimo triennio contratti analoghi a quello oggetto di affidamento, in favore di Pubbliche Amministrazioni, società a partecipazione pubblica e società a controllo pubblico, per un importo complessivo pari ad almeno [100.000,00 euro];
· aver eseguito, nell’ultimo triennio, un contratto analogo a quello oggetto di affidamento, in favore di Pubbliche Amministrazioni, società a partecipazione pubblica e società a controllo pubblico, di importo pari ad almeno [50.000,00 euro];
· essere in possesso di idonea polizza, con massimale adeguato all’oggetto e all’importo del Contratto. 

I soggetti interessati dichiarano il possesso dei requisiti sopra indicati mediante dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 445/2000. Tutti i requisiti sopra indicati devono essere posseduti alla data di scadenza del termine di presentazione delle manifestazioni di interesse.

5. 	Modalità e termine di presentazione della manifestazione di interesse.
Tutti i soggetti interessati in possesso dei requisiti indicati al precedente articolo 4 sono tenuti a far pervenire la manifestazione di interesse, completa di tutta la documentazione di seguito indicata, entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 07 aprile 2025 esclusivamente tramite pec all’indirizzo ataf.@cert.comune.foggia.it indicando nell’oggetto la seguente dicitura: “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DIRETTO DELL’INCARICO DI CONSULENZA LEGALE”.

La manifestazione di interesse deve contenere la seguente documentazione:
· dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 attestante il possesso dei requisiti indicati all’articolo 4 del presente Avviso, debitamente sottoscritta;
· curriculum professionale da cui possa desumersi l’esperienza e la professionalità maturata dal soggetto.

Sarà valutata favorevolmente l’allegazione di una breve relazione sulle pregresse esperienze professionali e sulle modalità di esecuzione del servizio oggetto di affidamento.

Non verranno prese in considerazione ai fini dell’affidamento diretto del Contratto le manifestazioni di interesse:
· pervenute dopo la scadenza del termine per la presentazione prevista dal presente Avviso;
· contenenti documentazione e/o informazioni che non risultino veritiere.

6. 	Trattamento dei dati personali
I dati personali acquisiti nell’ambito del procedimento di cui al presente Avviso sono trattati in osservanza del Regolamento UE n. 2016/679 e della normativa vigente in materia di trattamento dei dati personali e di libera circolazione di tali dati, per quanto è strettamente necessario all’espletamento della presente procedura e per adempiere agli obblighi di legge ai quali Ataf soggiace. Nel momento in cui i dati personali sono acquisiti, Ataf adotta tutte le misure necessarie per garantire un trattamento lecito, corretto e trasparente delle informazioni. 
Il titolare del trattamento è la società ATAF S.p.A. ed i relativi dati di contatto sono i seguenti: pec ataf@cert.comune.foggia.it, tel. 0881753611. 
Il Responsabile della protezione dei dati - Data Protection Officer (RPD-DPO) è l’avv. Bruno Cantarone ed i relativi dati di contatto sono i seguenti: mail: bruno.cantarone@pec.ordiniavvocatitrani.it.

7. 	Pubblicità
Il presente Avviso è pubblicato sul sito web di ATAF SPA e nella sezione amministrazione trasparente.
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